

佔中開始崩潰 反對派陷內訌混亂

高天問

出於選戰的考慮，公民黨和民主黨決定讓戴耀廷回到學校復課，希望帶動學生回到學校。公民黨和民主黨擔心，民意消耗戰已經把他們的民意基礎消耗得差不多了，「佔中」拖得越久，選舉的前景就越暗淡。熱血公民和人民力量則認為，只有不撤退，才能搶到更多反對派激進選民的支持，選舉的時候就可以全力攻擊公民黨和民主黨半途而廢，出賣民主。反對派已經出現內訌和混亂，互相算計，說明「佔中」開始崩潰。

「佔中」發起人戴耀廷昨日宣布，今日恢復教學工作。他解釋不是退場，只是根據個人可承擔的極限，作出有限度的調校，又指最終會向警方自首，但暫時未有時間表。學聯與學民思潮則認為戴耀廷是否留在廣場，對「佔中」完全沒有影響，關於現場的糾察管理和防守工作，早已經有人組織起來，這一些工作並不是和戴耀廷有關係，所以戴耀廷是去是留，對「佔中」沒有影響。戴耀廷和「雙學」已經出現明顯分歧，所以分道揚鑣。雙學自視甚高，認為沒有戴耀廷和政黨後援已不重要，他們有能力繼續佔領下去。

戴耀廷本來計劃見好就收

早前，戴耀廷和反對派政黨中人在秘密商量進行「廣場公投」，希望炮製選擇退場的投票結果，然後讓「佔領運動」遍地開花。所以，《蘋果日報》已經

印製了「我要真普選」的標語，分發給佔領者各自回到自己的學校、住宅區到處張貼這些標語，然後再發動「不合作運動」，《蘋果日報》甚至已經刊出有關新聞報道，教唆佔領者將來可以在交稅的時候給予政府麻煩，例如交一萬元的稅款，每一次只交一元，癱瘓政府部門運作。《蘋果日報》連續幾日游說學生退場，包括刊登王丹的文章，勸說學生要有失敗的準備，保留實力，為民主播種，最為重要。

《蘋果日報》老闆黎智英、「佔中三丑」、反對派政黨的頭頭腦腦採取的是短期突襲策略，只要「佔中」造成聲勢，見好就收。所以他們原先計劃是10月1日到10月5日，癱瘓政府，癱瘓街道，在國際上造成影響，成為國際新聞，得到美國的支持，就大功告成。黎智英和反對黨為「雨傘革命」立了大功，今後美國老細就會源源不絕「泵水」，長吃長有，何樂而不為？

激進反對派騎劫「佔中」

怎料到，本來充當「佔中」炮友的學生軍，經過長期佔領行動後，反而成為「佔中」主力，「雙學」的頭頭腦腦掌握了領導權，政府還與學生舉行對話。「雙學」的頭頭腦腦發熱，如曼德拉上身，認為要繼續激進路線，提出諸多非分要求：要求特區政府提交的民情報告，要有憲制效力；要落實「公民提名」，要取消立法會功能組別，更要人大常委會撤銷「831決定」。這種行為無異於堵死退場的出路，製造了一個無限期佔領的死局。「雙學」變得如此激進，連負責代表反對派政黨與「雙學」溝通的戴耀廷也感到形勢不妙，沒有辦法影響「雙學」退場。佔領的其他組織熱血公民和人民力量更激進，提出要「守住廣場，不讓半步」，獲得「雙學」的讚賞，兩種激進力量如膠似漆。

退場與否為選舉算計

本來，戴耀廷企圖以「廣場公投」為包裝，動員政黨人物影響支持者，透過「公投」作出退場決定。但是熱血公民和人民力量看穿了公民黨和民主黨的心思，也看穿戴耀廷只搞金鐘的投票，故意把旺角和銅鑼灣的佔領者排擠在外，不得投票，因為這兩個場地的佔領者最為激進。於是熱血公民和人民力量，通過手機向佔領者發出信息，批判「廣場公投」毫無必要，只不過是為退場留下伏筆，又攻擊「公投」決定沒有諮詢示威者。他們堅持沒有成功推翻人大常委會「831決定」，要繼續佔領下去。於是旺角和銅鑼灣出現鋪天蓋地的「我要真普選」大字報，出現「戴耀廷是希特拉」的標語和圖片，還出現了一首打油詩：「爆頭之時血長流，雙學三子唔蒲頭，危急關頭無留守，談判完全無厘頭，返來叫人去自首。」激進思潮席捲了三個佔領區。戴耀廷察覺不撤退已成為廣場的主流民意，「廣場公投」已經輪定。所以，反對派政黨也只好主張撤銷「廣場公投」。

戴耀廷還察覺到，熱血公民和人民力量不僅反對退場，還蓄意製造流血的衝突，他戴耀廷根本就駕馭不了「熱血公民和人民力量」，更阻擋不了流血衝突，「佔中」已經失控。但是，他作為發起人，也作為一個現場指揮者，如果出現流血事件，他就要承擔罪責，熱血公民和人民力量卻可以置身事外。這對於戴耀廷來說，是非常不利的。「雙學」也明顯傾向於永不撤退，寧願讓學生流血。因為流血，對吸取激進年輕人的選票最為有利。在此形勢下，公民黨和民主黨就在打算盤，如果出現流血局面，他們將會吃大虧，將會失去大量中間選民的選票。

香港文匯報訊（記者 李自明）據報道，全國政協常委會今日會議程包括表決免除自由黨黨魁田北俊的全國政協委員職務。全國政協常委陳永棋昨日在接受傳媒訪問時證實消息，並引述會議文件指，全國政協常委會認為田北俊早前建議特首梁振英向中央請辭的言論，違反了全國政協委員今年3月有關支持特區政府和行政長官依法施政的決議。他又引述全國政協主席俞正聲昨日指，免除議案是對事不對人。

違法「佔領」行動擾亂社會逾一個月，田北俊日前公開發言論稱，香港快論為不能管治，特首梁振英應考慮向中央請辭。

陳永棋：免職議案今表決通過

全國政協常委會昨日下午在北京舉行小組會議，有消息流傳「免除田北俊的全國政協職務」是議程之一。陳永棋會後接受傳媒訪問時證實消息，並引述文件提到田北俊早前公開叫特首辭職，違反了全國政協委員於今年3月有關支持特區政府和行政長官依法施政的決議，該免除職務議案今日下午會表決。

引俞正聲指議案對事不對人

他估計，根據過去的經驗，議案通過的機會很大，又透露全國政協主席俞正聲等前天邀請來港的全國政協常委晚宴時，特別提到是次免除田北俊職務的議案，是對事不對人，「這件事是針對事的本身，不是針對田北俊先生，所以田北俊先生在中央的眼中，是愛國愛港的人士，大家還是朋友。」

陳永棋還透露，自己當場問到全國政協委員今後是否仍可批評特區政府或特首，得到的答案是肯定的。他說，「支持（特區）政府，你可以批評政府，支持特首，亦可以批評特首。但決議是支持特區政府及行政長官依法施政，你叫他（特首）辭職，就不是支持他了。」

政協常委會可處分違規委員

根據全國政協章程，任何政協委員如果嚴重違反政協章程、全體會議或常委會的決議，常委會可以依據情節，警告處分或撤銷委員資格。

田北俊至今仍未有回應事件。立法會主席曾鈺成認為，田北俊倘被免職，並非「算賬」的問題，而是全國政協委員予人感覺是可以反映中央政府政策及立場的人士，因此中央不容許任何人傳達梁振英不獲中央支持履行職務的訊息。

違挺特首決議 田少政協恐不保

保港·反對派喪飲「黎水」 運動·促特權法查瀆職

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會議員個人利益監察委員會昨日舉行會議，討論有關反對派立法會議員梁國雄（長毛）、李卓人（阿人）、毛孟靜（Miss 毛）、梁家傑（袋巾）及涂謹申（阿涂），在兩年間收取黎智英的鉅額捐款而沒有作出申報，涉嫌違反議事規則的事宜。「保衛香港運動」成員昨日下午到立法會外請願及遞交請願信，要求引用權力及特權法，深入調查議員的瀆職行為。



葉國謙表示，4名議員提出覆核，他們需就部分事情進一步澄清。香港文匯報記者劉國權攝



「保衛香港運動」向立法會議員個人利益監察委員會遞交市民簽名支持以特權法徹查黑金議員。劉國權攝

一名自稱「壹傳媒股民」者向傳媒爆場，黎智英向香港反對派「泵水」4,000多萬元，包括5名現任立法會議員，其中涉嫌以個人身份接受黎智英鉅額「政治獻金」的，包括工黨主席李卓人先後獲資助兩筆共150萬元、社民連主席梁國雄先後獲兩筆共100萬元、公民黨黨魁梁家傑獲30萬元、公民黨議員毛孟靜獲50萬元、民主黨議員涂謹申獲50萬元，但未有根據議事規則向立法會申報。

長毛阿人Miss毛袋巾阿涂遭投訴

立法會議員個人利益監察委員會昨日舉行會議，討論對5名立法會議員的投訴，包括梁國雄、李卓人、毛孟靜、梁家傑及涂謹申，指他們在兩年間涉嫌收取壹傳媒集團主席黎智英的捐款而沒有作出申報，違反議事規則。

數十名「保衛香港運動」成員昨日下午到立法會外請願，高呼「黑金泛民做漢奸 招攬學聯做走狗」等口

號。「保衛香港運動」表示，他們連日來在街站收集到3,800多個市民簽名，希望立法會議員個人利益監察委員會能夠引用《立法會（權力及特權）條例》傳召有關人等，深入調查議員涉嫌瀆職的行為。

同黨涉「黑金」應退出會議避嫌

「保衛香港運動」發起人傅振中表示，今次集會的目的是要維護香港法治、廉潔的核心價值基礎。他質疑有反對派議員在履行職務及行使公權力的同時，有否涉及勾結外國勢力，及收受壹集團主席黎智英捐款，在議會內外包庇金主。

他又質疑，由於民主黨、公民黨均涉嫌收受黎智英黑金，為免有人以權謀私，包庇黨員，故強烈要求立法會議員個人利益監察委員會副主席劉慧卿及委員郭榮鏗退出有關會議，使監察委員會能夠在公平公正的環境下，對收受黎智英黑金的議員進行審訊。

「保衛香港運動」成員請願期間，遭到在場「佔領」者挑釁，但雙方未有激烈衝突。大批警員到場為他們開路讓他們請願，並築成人牆，分隔雙方。其後，傅振中將請願信及3,800多個簽名，遞交給立法會代表。成員其後由警員開路，送至金鐘地鐵站離開。

葉國謙：4議員提覆核需解畫

立法會議員個人利益監察委員會主席葉國謙昨日在會後透露，他們昨日在會議中討論了對梁國雄、李卓人、毛孟靜、梁家傑及涂謹申的投訴。其中，梁家傑早前提交了有關資料，解釋了黎智英捐款的30萬元去向，即他只是代當時未正式成立的「真普選聯盟」代收捐款，在「真普選」成立後已即時將有關款項轉賬「真普選」。委員會已接受其澄清，餘下的4名議員則提出覆核，他們需就部分事情進一步澄清，但委員會內討論的資料需要保密，他不能透露詳細情況。

CY：續力解住窮老環保問題

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特首梁振英已開展對新年度施政報告的諮詢。梁振英昨日在網誌表示，儘管市民因非法佔領馬路和政改爭議而飽受困擾，特區政府會繼續努力解決房屋、貧窮、老齡化和環保等四大問題，為市民打造更美好的生活。

網誌撰文《施政》諮詢意見

梁振英在昨日的網誌中指出，施政報告是勾畫特區政府未來12個月施政綱領的文件。特區政府每年大約這個時候便開始諮詢社會，聽取意見，今年也不例外。

他說，「來年施政報告的諮詢工作，已在數天前正式展開。除了透過電視廣告，廣徵市民意見；我也和負責撰寫施政報告的團隊透過和傳媒、立法會各個黨

派及社會人士逐一會面，聽取他們的寶貴意見。」

梁振英坦言，市民大眾都可能因為延續超過30天的非法佔領馬路和政改爭議而飽受困擾。「然而本屆政府的四大施政主軸：房屋、貧窮、老齡化和環保等工作，不可能因此而停下來。特區政府會不斷努力，致力解決這些議題，為市民打造更美好的生活、構建更美好的香港。」

他希望大家都來年施政報告踴躍發表意見。「我們都是一家人，讓我們一起攜手，為更美好的未來打拚。」



勞工及福利局局長張建宗（中）為新一屆「恒生-社聯青年職業探索計劃」揭開序幕，鼓勵青年及早計劃未來職業發展路向。

三訟棍言論涉藐視法庭

徐庶



本身是律師的民主黨議員何俊仁聲言，違反禁制令不代表不尊重法治，形容大家都是「被迫犯法」。有大律師資深的公民黨主席余若薇不認為目前法治受到破壞，稱禁制令僅由單方面提出。本身是資深大律師的公民黨黨魁梁家傑認為，示威者留在現場不代表是挑戰法律。這三個法律界的政客，暴露他們無法無天的真正面目。

他們一天到晚都說「佔中」是「公民抗命」，法院會體諒示威者抗拒禁制令的行為。這種說法是完全違反「公民抗命」的原來意義的。馬丁路德金、甘地的公民抗命，都是反對具體的不合理法律條例，引起公眾注意，修改這些條例。他們從來都沒有反對憲制和憲法性的文件。馬丁路德金反對的是黑人和白人不能同坐一架巴士的荒謬條例，甘地反對的是海鹽專賣的法例。他們的行動針對法例得益者和執行者，絕對不會傷害憲法，更加不會傷害無辜的平民百姓，把民眾當作人質。香港

的「佔中」，公然挑戰基本法，挑戰「一國兩制」，挑戰中央主導和決定香港政制發展的權力。「佔中」最離譜的是，拿七百萬人的利益作犧牲品。這明顯不是「公民抗命」，而是踐踏法治。

無論是刑法和民事案件，一經法院判決，各方就要執行判決，不可能用其他荒謬的理由詭辯，實際上不予執行。如果這樣，就構成藐視法庭罪名。高院延長旺角及金鐘的禁制令，法官區慶祥提醒，任何人都要遵從禁制令，協助及懲惡違反禁制令的人士，亦是藐視法庭。高院上周一頒布臨時禁制令後，反對派和「佔中」主事者協助及懲惡佔領人士違反禁制令，顯然觸犯了藐視法庭罪。

如果法院的判決可以明目張膽不予執行，香港的法

律基礎就被破壞了。法院的判決再也沒有人理會，七百萬市民再也得不到法律的保障。法律面前人人平等。律師作為法律工作者更加要帶頭遵守法律，保障法庭的判決得到落實。如果律師公開煽動群眾破壞法院的判決，法院的權威掃地，將來律師和大律師都沒有飯吃。

現實是，這些法律界政客，把法院當成他們的婢女，有政治利益的時候，就不斷進行司法覆核，要法院保障他們的利益；當他們要破壞別人的利益時，就說不必理會法院的禁制令，把法院的尊嚴踩在地下。這是知法犯法罪加一等。作為法律的守護者，如果口是心非，蓄意破壞法律，是不能夠擔任律師或者大律師的。